



吉民众非法冲闯中企项目

中国使馆敦促吉方严惩肇事者

据新华社电 吉尔吉斯斯坦中企经营的金矿5日被吉民众非法冲闯，中方员工遭暴力殴打，数十人受伤。中国驻吉使馆提出严正交涉，要求吉方全力救治伤者，彻查情况，严惩肇事者。

中吉矿业有限公司在吉尔吉斯斯坦纳伦州经营的“索尔通-萨雷”金矿上，数百名当地居民5日举行示威集会，要求企业停工

并撤离，部分集会者非法冲闯矿区，暴力殴打中方员工。

事件发生后，中国驻吉使馆第一时间同吉方严正交涉，要求吉方增派警力并采取切实措施，保护中国企业合法权益和中国公民人身安全。

记者从使馆了解到，冲突发生时，矿上约有170名中国工人，其中数十人不同程度受伤，伤势较重者目前分别在纳伦州和首都比

什凯克的医院接受治疗。据吉卫生部通报，所有伤者目前伤势稳定，正接受妥善治疗。

中国驻吉大使杜德文6日紧急约见吉副总理拉扎科夫。杜德文敦促吉方及时救治中方伤员，并对事件展开彻底调查，严惩行凶者，对事件中不作为警员追究责任。拉扎科夫表示，吉方高度重视中国企业和中国公民合法权益，将采取一切必要措施救助伤者，

并立即对事件展开公正客观调查。

在中方交涉和敦促下，吉第一副总理、吉内务部部长和纳伦州州长已赶赴事发地协调处理事件。

目前，事态已经平稳，中企员工已陆续从矿上撤回到比什凯克。杜德文到医院慰问伤者。

中国驻吉使馆6日发表声明说，长期以来，中国企业在吉投资兴业，为改善当地民生、增进两国

民间传统友谊作出重要贡献，得到吉官方和社会各界充分肯定。中国政府一贯要求海外中国企业严格遵守当地法律，积极回馈当地社会，实现互利共赢。此次事件给中方人员人身和财产安全造成重大损失。中方敦促吉政府及有关部门采取切实措施，维护中国企业合法权益，确保中方人员安全，避免再次发生类似事件。

“不受控制的”军备竞赛或卷土重来
普京呼吁尽快与美国谈军控

俄罗斯总统弗拉基米尔·

普京5日说，愿与美国就战略稳定和安全议题尽快恢复全面磋商，以避免“不受控制的”军备竞赛在美方退出《中导条约》后卷土重来。

普京承诺，俄罗斯不会在美国没有部署中短程弹道导弹的地区部署这一类武器，只会“对等”回应美方举措。

普京当天与俄罗斯联邦安全会议多名常务委员会晤后发表声明，说期待美方回归“常识”与“责任感”，“在我们看来，导致《中导条约》破裂的美方行为将不可避免地导致全球安全整体架构削弱、侵蚀”，几乎必然导致“不受控制的军备竞赛卷土重来”。

普京说：“为避免没有规则、限制或法律的混乱局面出现，有必要再次权衡全部可能的危险后果，开始毫不含糊、切中要害的严肃对话。”

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫同一天早些时候告诉媒体记者，俄罗斯愿与美国在相互尊重并关切彼此利益的基础上就战略稳定议题继续建设性对话。

里亚布科夫同时说，俄罗斯准备讨论新军控协议，认为下一步在军控领域的任何举措都应把法国和英国核武能力考虑在内。

《中导条约》全称《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》，1987年签署，规定双方不再保有、生产或试验射程500公里至5500公里、作为核武器运载工具的陆基巡航导弹和弹道导弹。条约本月2日正式失效，美俄双方相互指责对方为条约失效承担责任。

《中导条约》失效后，俄美2010年签署、旨在限制两国保有核弹头数量的《新削减战略武器条约》成为两国间唯一军控条约。

美国政治评论家丹·拉扎尔担忧，美国共和党籍总统唐纳德·特朗普如果连任，“几乎肯定拒绝”在这一条约2021年到期后续约。美国民主党人上台后的情况同样不容乐观。

他认为，国际局势将随着“军控进程日益瓦解”而“越来越危险”。海洋（新华社特稿）

墨西哥： 得州枪击案 是“恐怖袭击”

8名死者、6名伤员是其公民，可能要求引渡美国嫌疑人

墨西哥外交部长马塞洛·埃布拉德5日说，美国得克萨斯州两天前枪击事件针对墨西哥公民，带有恐怖主义性质，墨方可能要求引渡嫌疑人，由墨西哥法院审理。

搜证备诉讼

一名枪手3日上午闯入美国得克萨斯州西部城市埃尔帕索一家沃尔玛超级市场开枪，射杀22人、射伤20余人。

埃布拉德确认，其中8名死者、6名伤员是墨西哥公民。

他在墨西哥驻埃尔帕索领事馆告诉记者，枪击发生在美国，但“这是一次针对墨西哥人的恐怖主义行径”。他说，墨西哥将“第一次对发生在美国的恐怖袭击作意义重大的调查”。

他已经与美国执法机构人员见面，定于6日向墨西哥总检察长通报美方调查进展，以便为墨方以被告发动恐怖袭击由提起诉讼搜集证据。

他承诺将要求美国当局尽快向墨方送返8名死者的遗体，交给受害人家属。截至5日，6名伤员还在美国医院接受治疗。

墨美有积怨

枪击事件嫌疑人帕特里克·克鲁修斯现年21岁，4日受到美国方面一项一级谋杀罪指控，现在被关押在埃尔帕索县监狱。

路透社报道，克鲁修斯先前在极端分子常用的网络留言板“无限通道”发布一份“宣言”，篇幅4页，说这次枪击是“对西班牙语族裔侵略得克萨斯州的一次回应”。

美联社报道，按照一些墨西哥人的说法，枪击事件表明一些美国



当地时间5日，美国得州埃尔帕索民众悼念沃尔玛枪击案遇难者

图/视觉中国

人对墨西哥人积怨已久，2016年美国总统选举期间出现墨西哥移民是“强奸犯”和“罪犯”之类言论则起到了火上浇油的作用。

从竞选总统开始，唐纳德·特朗普呼吁在美墨边境建造“隔离墙”；2017年1月就任总统至今，他以威胁对墨西哥加征关税等方式迫使墨方合作管控两国边界，加剧了美墨两国关系紧张，还引起一些美国人的“怨恨”。

隔河同族裔

墨西哥北部奇瓦瓦州州长哈维尔·科拉尔·胡拉多5日在墨西哥驻埃尔帕索领事馆外告诉记者，8名死者中6名来自与埃尔帕索市接壤的奇瓦瓦州。

墨西哥《千年报》网站报道，萨拉·埃丝特·雷加拉多和丈夫阿道弗·塞罗·埃尔南德斯是奇瓦瓦州华雷斯市居民，遭遇枪击时正在沃尔玛超市购物；埃尔莎·门多萨·马克斯同样来自华雷斯市，是教师，遇害时同样正在商场内，她的丈夫和儿子在等她结束购物。

埃尔帕索与华雷斯市隔河相望，多数居民是拉丁美洲裔。

“得克萨斯”在印第安语中是“友谊”之意。得克萨斯1821年以后是墨西哥的一部分，1836年宣布独立，1845年成为美国第28个州。

美联社援引埃尔帕索市长迪·马戈的话报道，数以万计墨西哥人每天合法进入埃尔帕索，在当地购物和工作。席娟（新华社特稿）

发表嫌疑人仇恨言论 无限通道网站被断网

据新华社电 美国得克萨斯州枪击案嫌疑人发表公开信和作案动机的英文匿名论坛“无限通道（8chan）”网站5日被切断网络服务，停止运作。

4日晚，互联网服务提供商美国云网络安全服务公司宣布停止向“无限通道”网站提供服务。公司首席执行官马修·普林斯将“无限通道”网站称为“仇恨的污水池”。

3日，得克萨斯州埃尔帕索市一家超市发生枪击事件，导致多人伤亡。警方经调查发现，枪击案中的白人男性嫌疑人曾在“无限通道”网站论坛上发布一份政治宣言，表达了对墨西哥移民的仇恨，警方因此认为其作案动机与反移民的种族主义有关。

这是“无限通道”网站继今年3月新西兰克赖斯特彻奇市清真寺枪击案、4月美国加利福尼亚州南部犹太会堂枪击案之后，再次卷入恶性枪击事件的漩涡。三次事件中，白人种族主义枪手均选择“无限通道”网站作为其政治宣言和作案动机的发布平台。

据新华社电 据美国媒体6日报道，美国驻俄罗斯大使洪博培当天以个人原因向美国总统特朗普递交辞呈，计划于10月初离任。

据多家美媒报道，洪博培辞职后有意再次竞选犹他州州长。

洪博培是共和党人，曾任犹他州州长，2009年至2011年担任美国驻华大使，2017年起担任美驻俄大使。

自特朗普上任后，美俄关系持续紧张，双方在“通俄门”、乌克兰、军控、叙利亚等问题上龃龉不断。美国对俄罗斯实施一系列制裁，均遭到俄方强烈反对。本月2日，苏联和美国于1987年签署的《中导条约》正式失效，美俄双方相互指责对方应为条约失效承担责任。

2019年8月7日/星期三/体育编辑部主编

责编 钟闻一/美编 伍岩龙/校对 温瀚

A10

欧冠资格赛·今晨

“双德”离队 阿贾克斯连平

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：欧冠第3轮资格赛今晨展开首回合较量，荷甲豪门阿贾克斯客场以2比2战平希腊劲旅塞萨洛尼基；取得两个客场进球，算是不错的结果。阿贾克斯近两场全部战成平局，上一场在荷甲新赛季首轮比赛客场以2比2逼平维迪斯。

阿贾克斯上赛季打进欧冠四强，还夺得荷甲冠军。无奈荷甲的欧战积分排名较低，荷甲冠军不能直接进入欧冠小组赛，只能从欧冠第3轮资格赛打起。

“金童”中卫德里赫特和中场核心德容表现非常出色，今夏分别转投尤文图斯和巴塞罗那。阿贾克斯卖出球员收入1.82亿欧元，主要来自“双德”德里赫特和德容，引进球员只花了5770万欧元。

中场大将范德贝克盛传将加盟皇家马德里，但今晨还是为阿贾克斯打满全场，与布林德和马兹洛伊组成中场搭档。多面手布林德原本是德里赫特的中卫搭档，新赛季改打中场，以填补德容离队留下的空缺。阿贾克斯的进攻发动机塔迪奇、齐耶什全部首发，与多尔贝里组成三叉戟。

阿贾克斯取得68%的控球率，射门次数以17比7领先，但还是暴露不少防守漏洞。第10分钟，齐耶什主罚直接任意球命中，为阿贾克斯打破僵局。

第32分钟，阿森纳旧将阿克蓬为主队扳平比分。第33分钟，多尔贝里受伤，被锋线老将亨特拉尔换下。第39分钟，后卫马托斯利用任意球机会头球为塞萨洛尼基反超比分。阿贾克斯在第

57分钟获得任意球，亨特拉尔利用门前混战把比分改写成2比2。

利物浦上赛季夺得欧冠冠军，但小组赛三个客场全败，其中包括0比2负于贝尔格莱德红星。本赛季欧冠，贝尔格莱德红星同样需要从第3轮资格赛打起，今晨在首回合比赛主场以1比1被哥本哈根逼平，晋级形势不妙。第44分钟，塞尔维亚前锋帕夫科夫为主队取得领先。第84分钟，丹麦前锋云德扳平比分。

布鲁日主场迎战基辅迪纳摩，比利时国门米尼奥莱刚由利物浦加盟，就为布鲁日打满全场。他在新东家身披88号战袍，今晨成功零封对手。凭借中场范肯在第37分钟主罚点球命中，布鲁日以1比0小胜。



齐耶什率先进球

图/视觉中国

欧冠资格赛·体坛热点

鲁尼将重返英伦 加盟英冠德比郡

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道：英冠俱乐部德比郡昨晚宣布，前英格兰和曼联双料队长鲁尼将于明年1月加盟球队，双方签约至2021年，并有一年优选购约条款。

年近34岁的鲁尼从北美大联盟的华盛顿联队重返英伦足坛的身份是球员兼教练。他表示：“我做了一个决定，我决定回英格兰踢球，功亏一篑。在主教练兰帕德重返切尔西后，他们聘请荷兰名宿科库出任主教练，本赛季仍以冲超为目标。

有媒体报道，鲁尼此番以球员和教练的双重身份加盟德比郡，意在规避FFP条款（财政公平法案），因为鲁尼的周薪为8万英镑，而支付给教练的薪酬不计算入FFP条款。

鲁尼出自埃弗顿青训系统，先后效力埃弗顿、曼联，一年前离开英伦赴北美踢球。他是继阿兰·希勒之后第二位打进英超200球的球员，曾代表英格兰队三次征战世界杯。

简讯

●为期三天的“峰之雪杯”广东省乒乓球锦标赛日前在怀集县体育馆落幕，共有22个参赛单位的280名选手报名参赛，除17个地市乒派出队伍外，省高校联队、省知青队等五个单位应邀参赛。比赛设男女单打两项，分为30-39岁组、40-49岁组、50-59岁组、60岁或以上组和专业退役组（30岁或以上）五个组别；还增设男、女子团体奖项；专业退役组中不乏高手，省队原主力曹幸妮就代表省高校联队夺得专业组女单冠军。这项赛事由广东省乒乓球协会、肇庆市文化广电旅游体育局和怀集县人民政府联合主办，广东东峰之雪食品有限公司冠名赞助。

（魏超然）

●广州市第15届体育节“皮划艇、桨板”市民体验活动昨天在长洲岛游艇基地举行，活动主要吸引各军事训练营的孩子们参与；主办方以弘扬推广水上体育运动、举办大众喜爱的体育活动为宗旨，通过活动将皮划艇和桨板推介给青少年。

（苏荇）

关注男篮

任骏飞火线归队

羊城晚报讯 记者周方平报道：昨天，中国男篮宣布胡金秋、吴前和陈林坚暂时离队，手指骨折已经痊愈的任骏飞火线归队。目前中国男篮还有14名球员，在男篮世界杯开幕前还必须调整两名球员离队。

中国男篮透露：“经过教练组反复而慎重的研究，结合热身赛以及世界杯的具体情况，陈林坚、胡金秋和吴前暂时离队。主教练李楠表示，做出此次调整的决定非常艰难，并感谢了三位球员在前段时间的努力付出，对他们的球技、作风、精神等表示钦佩。与此同时，鉴于任骏飞的手伤已经恢复，而他也一直在坚持训练、保持状态，所以今天起归队训练。”

胡金秋、陈林坚和吴前一直处在国家队的边缘位置。由于易建联、周琦和王哲林提前锁定内线的三个名额，所以胡金秋之前和沈梓捷争夺剩余的内线名额。由任骏飞火线入选，显示李楠并不满意目前锋线人员的状态。中国队在锋线上缺乏持球进攻的球员，策应也难以达到要求。这两点正是任骏飞的特长，他既可以借位篮下背打，也有远程攻击力，更重要的是有极强的策应能力，是破联防的一大利器。如果任骏飞的状态能够继续提升，有很大可能会入选。

任骏飞火线入选，显示李楠并不满意目前锋线人员的状态。中国队员在锋线上缺乏持球进攻的球员，策应也难以达到要求。这两点正是任骏飞的特长，他既可以借位篮下背打，也有远程攻击力，更重要的是有极强的策应能力，是破联防的一大利器。如果任骏飞的状态能够继续提升，有很大可能会入选。

胡金秋、陈林坚和吴前一直处在国家队的边缘位置。由于易建联、周琦和王哲林提前锁定内线的三个名额，所以胡金秋之前和沈梓捷争夺剩余的内线名额。由

斯诺克国锦赛

丁俊晖大胜肖国栋

羊城晚报讯 记者苏荇报道：2019年斯诺克国锦赛昨天在黑龙江大庆进行第三天的较量。在“中国德比”中，丁俊晖以6比1大胜肖国栋；新科排名赛冠军颜丙涛则被英国名将墨菲淘汰。

前两轮正赛，丁俊晖的对手都是中国选手——首轮击败赵心童，昨天对阵肖国栋。两人以往交手，丁俊晖7胜1负；最近一次是今年德国大师赛16进8的比赛，丁俊晖以5比4胜出。

昨天，丁俊晖整场比赛打出四杆50+，第三局更打出单杆104分。他赛后表示：“这几场我打得都挺好的，感

觉还不错，只是希望状态能保持得更久一些。赛前我的训练比较专注，这次比赛也做了很充分的准备，希望能延续下去。”

由于梁文博以6比4战胜威尔士球员丹尼尔·威尔斯，丁俊晖将连续三轮比赛出战“中国德比”，和梁文博在第三轮争夺一个八强席位。